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1 Année Controle de Thermodynamique du 5 février 2003

I — 3 points — Le tableau suivant donne les volumes molaires (L.moI™") de I'éthyléne gazeux dans
différentes conditions de température et de pression :

Poan] T(K) | 318 323 328 ]
20 1,192 1218 1,243
30 ] 0,748 0,767 10,786
40 0,523 0,540 0.556

1) S'agit-il d'un gaz parfait 2 323K? Chiffrer I'écart a la perfection en fonction de P.
2) Calculer les variations d'enthalpie et d'entropie réelles mises en jeu lors de la compression
isotherme (a 323 K) d'une mole de ce gaz entre 20 et 40 bar.

II — 4 points — La variation d'enthalpie de vaporisation de l'eau a I'équilibre liquide-gaz a 25°C et
31.7 mbar est de 44 kJ.mol”. Calculer la variation d'entropic dans ces conditions. Calculer les
variations d'enthalpie et d'entropie de vaporisation de I'eau 4 25°C, & la pression standard de 1 bar.
Comparer les valeurs des variations d'enthalpie et d'entropie dans les deux conditions.

III — 7 points — On étudic le mélange binaire biphasique (liquide-gaz) A-B. Pour différentes
compositions de la phase liquide (x4), la pression totale de la phase vapeur est mesurée a différentes
températures :

[T (°C) B 25 30 B
Xa 0 0.3 0,7 0,83 I 0 0,3 | 0,58 0,7 I i
Py (mbar) |50,5  |86,3 134|150 170|643 109 [150 168 212
T{*C) iy 35 40

Xa 0 0,3 0,38 0,7 1 0 0,21 0.3 0,7 [

Py (mbar) |81.6 136 150 209 264 102 150 169 258 325

1) Montrer que le mélange A-B est constitué par une solution idéale et une phase gazeuse parfaite
dans les conditions de l'expénence.

2) Déterminer les lois donnant respectivement les pressions de vapeur saturante de A et de B en
fonction de la température et calculer les enthalpies de vaporisation de A et de B.

3) A quelle température faut-il opérer pour qu'un mélange de composition xa = 0,5 en phase
liquide donne une phase gazeuse & l'équilibre de pression totale égale a 150 mbar? Quelle est
alors la composition de la phase gazcuse?

IV — 6 points — La réaction en phase gazeuse suivante a lieu dans un réacteur contenant
initialement uniquement du buténel.

C4Hg (buténel) —"'l CsHs (butadiénel-3) + H;
Ad%50ex(kJ.mol™) 117 111,82 0
S%0ex(J.K ™ .mol™) 307.15 277,22 : 130,58

1) Tracer la courbe représentant le taux de conversion X du buténel en fonction de la température
de réaction T(K), pour une pression totale a l'équilibre de 1 bar.
2) Calculer le taux de conversion a la température d'inversion.




